
“Okrugli stolovi za sudije-advokate koji su organi-
zovani u svim regionima Kosova predstavljaju prvu 
participativnu inicijativu koja je ikada sprovedena da se 
predstavi pregled pitanja i problema sa kojima se sudije 
i advokati suočavaju u njihovom svakodnevnom radu. 
U stvari, ishod rasprava za okruglim stolom predstav-
lja zajednički rad Advokatske Komore Kosova (AKK) i 
Odruženja Sudija Kosova (USK) uz podršku Američke 
advokatske asocijacije, Inicijative za vladavinu prava 
na Kosovu (uz fi nansijsku pomoć USAID), na iden-
tifi kovanju ključnih pitanja koja treba rešiti u skoroj 
budućnosti. Pregled problema koji su prikazani u ovoj 
brošuri predstavlja odličan podsetnik za PIS i UNMIK 
da mnogi problemi očekuju njihovu podršku da bi bili 
rešeni. Neki od ovih problema očekuju nas, Advoka-
tsku komoru Kosova i pravnu zajednicu uopšte. Dakle, 
pružite nam ruku pomoći radi rešavanja ovih pitanja; 
puno posla stoji pred nama!”

— Ramë Gashi
Predsednik Advokatske Komore Kosova         

“Ovde je predstavljen  izvanredan pregled ključnih pi-
tanja koje su identifi kovali sudije i advokati Kosova u 
razgovorima za okruglim stolom koji su organizovani 
u pet regiona Kosova uz podršku ABA/ROLI i USAID. 
Pitanja koja su razmatrana na ovim okruglim stolovi-
ma širom Kosova i koja su istaknuta u ovoj brošuri nisu 
nova, međutim, uveravam vas da je ovo svakako najbolji 
način da se svi ovi problemi stave na jedno mesto i da 
krenemo da ih rešavamo. Svesni smo da za rešavanje 
ovih problema mnogo toga zavisi od nas, naše buduće 
posvećenosti i profesionalizma, međutim, mnogo toga 
moraju da  urade i PIS i UNMIK. Računamo na vas!”

— Ymer Huruglica
Predsednik Udruženja Sudija Kosova   

ABA INICIJATIVA
ZA VLADAVINU PRAVA NA KOSOVU 

U 1999 godini, Američka Advokatska Aso-
cijacija, Inicijativa za vladavinu prava (ra-
nije, CEELI) ustanovila je program tehničke 
pravne pomoći sa sedištem u Prištini, odmah 
posle prestanka borbi. Predstavnici ABA bili 
su jedni od prvih pravnih savetnika koji su 
radili na oceni statusa pravnog sistema posle 
konfl ikta.

Uz pomoć svoje obimne mreže advokata, 
sudija i profesora prava i svojih iskusnih 
pravnih stručnjaka, ABA Inicijativa za vla-
davinu prava na Kosovu pruža svoju pomoć 
u izgradnji pravne infrastrukture, ljudskih 
kapaciteta i lokalnih institucija koje su neo-
phodne za jake, samoodržive demokratije. 

FOKALNE OBLASTI: 

ABA Inicijativa za vladavinu prava
na Kosovu fokusira svoj rad, pre svega,
na četiri oblasti

• Reforma pravnog brazovanja 
• Reforma pravne struke 
• Širenje svesti javnosti o zakonima,

advokatima i pravnom sistemu
• Mehanizmi za merenje napretka

pravnih reformi    
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RAZGOVORI SUDIJA  ADVOKATA
U CILJU UNAPREĐENJA

VLADAVINE PRAVA NA KOSOVU

Svrha ove brošure je da pomogne institucijama kao 
što su Udruženje sudija i Advokatska Komora Koso-
va, PIS, UNMIK, svi ostali akteri u pravosudnom 
sektoru, kao i građanima Kosova, da bolje razumeju 
izazove sa kojima se suočavaju ova dva krila jednog 
organizma: sudije i advokati. Ovde su navedene in-
formacije o svakom aspektu iskustava i briga sa ko-
jima se sudije-advokati svakodnevno suočavaju u 
njihovom radu u kosovskim sudovima.

U brošuri su pregledno predstavljena oko 30 pitanja 
i problema koji su utvrđeni u nizu rasprava za ok-
ruglim stolom, između sudija i advokata, koje su 
organizovane u pet glavnih regiona Kosova.  Proces 
izvlačenja ovih zaključaka bazirao se na učešću oko 
250 kosovskih advokata i sudija. Zaključci su takođe 
odraz dugih rasprava među predstavnicima ove dve 
organizacije koje su počele decembra 2005. godine i 
trajale do juna 2007.

Ova brošura sadrži najbolji aktuelni pregled glavnih 
problema sa kojima se suočavaju sudije i advokati.

RAZGOVORI SUDIJA  ADVOKATA
U CILJU UNAPREĐENJA

VLADAVINE PRAVA NA KOSOVU

Cilj ove brošure nije da samo navede informacije 
o problemima koji su identifi kovani već isto tako 
da nastoji da ih reši. U stvari, rešavanje ovih pi-
tanja imaće uticaja na nezavisnost pravosuđa, 
bavljenje advokaturom i socijalna pitanja.    

Razgovore za okruglim stolom između sudija i 
advokata zajednički su organizovali Advokatska 
Komora Kosova (“AKK”) i Udruženje Sudija 
Kosova (“USK”), uz podršku ABA/Inicijative 
za vladavinu prava i fi nansijsku pomoć USAID-
a. Ovi događaji predstavljaju prve korake 
uspostvaljanja kontinuiranog dijaloga između 
advokata i sudija na Kosovu sa ciljem da se reše 
zajednički problemi koje imaju i sudije i advokati 
na Kosovu. Cilj je bio da se obezbedi forum 
za razmenu ideja, iskustava i briga koje imaju 
zajedničke interese za širu pravnu zajednicu. 

Planirano je da ova brošura bude kruna svih 
razgovora za okruglim stolom vođenih između 
sudija i advokata koji su završeni u junu 2007. 
godine. 


